

# 不朽的功勋 闪光的精神

## 访习近平总书记关心的二二一厂离退休职工

新华社电 6月,金银滩草原的夏天来了。绿草茵茵、白云低垂,让人仿佛淡忘了这里曾经轰鸣的炮声。

金银滩位于青海省海北藏族自治州,是我国第一个核武器研制基地——国营二二一厂旧址。我国第

一颗原子弹、第一颗氢弹均诞生于此,这里被称为中国原子城。

如今,这里已安全退役,成为旅游景区。曾在这里奋斗过的核工业人被安置到全国27个省份的532个县市。

习近平总书记十分关心二二一厂离退休职工,多次作出重要指示批示,要求解决离退休人员生活上遇到的困难和问题。

已是耄耋之年,这些老同志带着自己的“二二一故事”,带着烙印在身上的“两

弹一星”精神,依然在祖国各地发光发热。

- 以身许国,在那遥远的地方
- 化剑为犁,永远为了和平
- 莫道桑榆晚,为霞尚满天



扫码看全文



# “我将无我，不负人民”

## 看百年大党的初心本色

新华社电 6月3日,上海。中共一大纪念馆全新开馆。

排起长队的人们进入馆中,致敬百年历史。不时响起的宣誓声,穿越时空。

一百年前的那个夏日,13名平均年龄28岁的中共一大代表,在寻常巷陌里酝酿出“开天辟地的大事变”。

“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”。中国共产党自诞生起,就义无反顾地把人民写在旗帜上、融入血液中。

“我将无我,不负人民”。赤子之情,穿越百年时空。

### 有一种信念坚定不移

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会上。当听到黄文秀的名字时,坐在台下的黄忠杰红了眼眶。

脱贫攻坚的战场上,黄文秀的生命永远定格在30岁。替女儿领奖,这位父亲落泪的瞬间,令无数人动容。

脱贫攻坚是一场必须打赢打好的硬仗,是我们党向全国人民作出的庄严承诺。

35年扎根太行山,用科技把荒山秃岭抛进历史的李保国;绝壁上凿天路的毛相林……“小康路上一个都不能少”的铮铮誓言背后,是300多万名驻村干部、第一书记尽锐出战,是共产党

人与人民上下同心、同甘共苦、接力战斗。

习近平总书记强调:“人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”

一部中国共产党的历史,就是一部为人民求解放、谋幸福的奋斗史。

### 有一种选择永不言悔

连续200余天、1.5万多公里——这是首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖2020年的一份抗疫行程。

疫情暴发后,作为抵达武汉首批医疗救治专家中的一员,童朝晖持续奋战,又辗转多地指导救治,却抽不出一时间去距武汉很近的黄冈,跟父母吃上一顿饭。

人们清晰地记得,80多岁的钟南山启程武汉,高铁餐车上稍作休息的他满脸倦容;从重症“红区”查房出来,年过七旬的李兰娟院士摘下口罩,脸上留下深深的压痕……

“我是党员,我不上前线谁上前线!”“共产党员先上!”灾难与挑战面前,逆行,是中国共产党人的共同选择。

漫长的征程中,面对血与火的淬炼、生与死的考验,无数共产党员忠于职守、身先士卒,为人民奋斗,为人民献身。

### 有一种情怀从未改变

甘肃古浪县,“八步沙六老汉”的故事传颂至今。

20世纪80年代,这里曾是黄沙滚滚,荒漠连天。6位基层党员和群众在承包书上按下手印,扛起铁锹,卷起铺盖,挺进八步沙。

子承父志、世代相传,共产党员和老百姓拧成一股绳,一代代“接锹人”的“愚公治沙”,用汗水换来绿色。

无论是战争年代的浴血奋战,还是和平时期的改革开放、生态治理、脱贫攻坚,一切依靠人民、一切为了人民,中国共产党团结带领广大人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利。

党的十八大以来,面对纷繁复杂的国际国内形势,坚持以人民为中心的思想,提出一系列新理念新思想新战略,出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作。

矢志为中国人民谋幸福的,不会计较茫茫人海里我是哪一个;埋头为中华民族谋复兴的,不会在乎奔腾的浪花里我是哪一朵。他们用信仰把青春融入祖国的江河,他们用行动把光辉刻在祖国的星座。



扫码看全文

## 端午假期全国发送旅客1.24亿人次

### 主要高速公路主要国省道总体畅通

新华社电 记者14日从交通运输部获悉,端午假期三天(12日至14日),全国交通运输行业运行总体平稳有序,铁路、公路、水运、民航预计共发送旅客1.24亿人次,日均4123.2万人次,比2019年同期日均下降18.8%,比去年同期日均增长52.5%。

记者14日从公安部交通管理局获悉,截至14日14时,全国道路交通安全形势平稳,未接报一次死亡3人以上道路交通事故

故,全国主要高速公路、主要国省道总体畅通,未接报长时间、大范围道路交通拥堵信息。

据了解,端午假期,铁路预计发送旅客3167.2万人次,比去年同期日均增长58.1%;公路预计发送旅客8635万人次,比去年同期日均增长52.1%;水路预计发送旅客169.4万人次,比去年同期日均增长20.5%;民航预计发送旅客371万人次,比去年同期日均增长40.1%。

### ■ 聚焦疫情防控

#### 广州对封闭封控管理区域实行有序解封

新华社电 广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部14日发布通告,为进一步精准科学实施疫情防控,广州市根据防控工作进展,按照分类分批原则,对封闭、封控管理区域实行有序解封。

根据通告,同时符合相关条件的社区(村),经评估并按程序报批后,由原决定机关决定解除封闭、封控管理措施。解封后继续落实其他疫情防控

措施。

相关解封条件包括:管控区域内,自各项防控措施落实到位后,连续14天且经过三轮以上全员核酸筛查无新发感染者,解封前24小时内完成全员核酸检测且结果均为阴性;所有密切接触者已得到有效管控;管控区域内涉及重点场所的“黄码”人员按规定进行核酸检测且结果均为阴性;环境核酸检测结果均为阴性。

#### 广州两名医务人员确诊新冠肺炎

初步推断意外暴露造成感染的可能性较大

新华社电 广州市卫生健康委员会14日7时通报,6月11日晚,广州医科大学附属市八医院在对医务人员进行的例行新冠病毒核酸检测中,发现两名阳性感染者。接报后,相关部门及时进行处置。

通报称,根据病毒基因测序、感控管理和流行病学调查等综合分析,初步推断,

两名医护人员意外暴露造成感染的可能性较大,具体原因正在进一步深入调查中。

通报称,目前,市八医院已采取严格管控措施,医院职工在集中居住酒店封闭管理。每天组织原有医务人员全员核酸检测,检测结果均为阴性;采集市八医院相关环境样本,核酸检测结果均为阴性。